
Da: Agenzia delle Entrate - Contact Center   

 

Oggetto: Risposta a richiesta informazioni numero 136246  

 

Testo richiesta informazioni: 

 

Le pensioni pubbliche di fonte francese sono di norma tassate solo in 

Francia.Tuttavia le stesse sono assoggettate a tassazione solo in Italia se il 

contribuente ha la nazionalita` italiana e non quella francese...Che ne e` del caso 

del contribuente che e` residente in Italia ed ha entrambe le 

nazionalita`?..Dobbiamo comunque dichiarare in Italia o e` sufficiente che vengano 

dichiarate solo in francia?..Grazie..Cordiali saluti  

 

*********************************************************************************** 

 

Testo risposta: 

 

Gentile contribuente, le pensioni pubbliche di fonte francese sono di norma tassate 

solo in Francia. Sarebbero tassate in Italia solo se il contribuente avesse la 

nazionalità italiana e non quella francese, caso, però, che non riguarda la 

fattispecie in esame, in quanto il soggetto, come affermato nel quesito ha anche la 

nazionalità francese. 

Infatti la circolare n. 101 del 19/5/2000 punto 7.5 chiarisce "Per quanto concerne 

le pensioni corrisposte dallo Stato francese, o da sue suddivisioni politiche o 

amministrative, o da suoi enti locali, in relazione a servizi resi a tale Stato o 

enti, queste sono imponibili unicamente in Francia ai sensi delle predetta 

convenzione. Tuttavia, se il beneficiario e' residente italiano ed ha la 

nazionalita' 

italiana, senza avere quella francese, le predette pensioni sono imponibili solo in 

Italia, stato di residenza del percettori"  

 

Per ulteriori chiarimenti può consultare detta circolare n. 101 del 19/5/2000 , che 

interviene specificatamente sul trattamento tributario delle pensioni francesi 

corrisposte a residenti italiani, facilmente prelevabile nella sezione di 

Documentazione tributaria del sito Internet dell'Agenzia.  

 

La presente risposta non è resa a titolo di interpello ordinario ai sensi 

dell'art.11 della legge n.212 del 2000, bensì a titolo di assistenza al 

contribuente ai sensi della Circolare Ministeriale n.99/E del 18/05/2000. 

 

Agenzia delle EntrateCentro di Assistenza Multicanaledi TorinoContact Center 

 

IL DIRETTORE 

Francesco Ferrigno  

 

 

 


